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Krivosjet levertük — győzzük is le!
Debreczen, márczius 13.

* * Két nagy fontosságú politi­
kai hír futja be az üde tavaszi szellő 
gyorsaságát túlszárnyaló sebességgel 
a világ minden zugát.

Az egyik, hogy- a szerb feje­
delemség királyság lett, a szerb fe­
jedelem királyi ezimet nyert, a má­
sik, hogy az osztrák területen ki­
tört lázongás az osztrák-magyar mo­
narchia fegy veres ereje által végkép 
elnyomatott.

A két tény között alig lehet­
séges nem látni az összefüggést. — 
Krivosjet nem egyedül a fegyver 
hatalma, hanem egyúttal a színfa­
lak háta megett ügyesen véghezvitt 
sakkhuzás szorította a kétfejű sas 
erős karmai alá ily hamar.

Magának annak a politikának, 
mely e két eseménynek szülő oka 
vala, mindig ellenzői valánk, és mig 
úgy látjuk, hogy alkalom van a 
vele való szakításra, azok is mara­
dunk. De az ügyes keresztülvitel 
feletti örömünket el még sem tit­
koljuk, még a gyilkosban is figyel­
met keltvén a kimutatott ügyesség.

De ennél tovább nem megyünk. 
Magát az eszmét ma is kárhoztat­
ván, ma is félbeszakítását, más útra 
terelését a politikának követeljük.

Ha erőnket minden áron fitog­
tatni kellett, ám jól van, fitogtattuk, 
de itt a határ, melyen túl menni 
már őrültség, s melyen túl menni 
nem szabad.

Az eddigi kísérletet — megen­
gedjük — a rendetlen tényezők 
nyomása alatt megkellett tenni, de 
tovább erőszakolni oktalanság, rosz- 
akarat lenne.

A kapott oktatást be venni 
kell, nem fitymálva számba se venni.

Krivosje ma földön tiporva 
nyög, de sem megsemmisülve, sem 
megnyugtatva nincs.

Az eszme, bár hangjának nyil- 
vánulhatásától az erőszak által meg 
van fosztva — kiirtva nincs.

Az elégedetlenség oka, a gyű­
lölet szülője az erőszak által csak 
növelve van, s ki ezen tulakarja 
magát tenni, az a leghelytelenebbül 
cselekszik.

A „monarchia becsületének“ 
ma teljesen elég van téve, s mi — 
kormány férfiaiuk nyilatkozatai sze­
rint legalább — a „becsületért“ 
harczolank.

A megszorultság elfogulatlan 
szép cselekedetre kényszeritett ben­
nünket Szerbiával szemben, hallgas­
sunk a lelkiismeret, a józan ész, a 
lovagiasság szavára, amire eddig 
soha nem hedevitett az osztrák ház 
minisztériuma, s kövessük a meg­
kezdett nyomdokot, s az eddigi sö­
tét felirat helyébe — mely alatt 
kényszerültek e monarchia népei 
akarajuk ellen küzdeni — a „zsar­
nokság“ helyébe Írjuk fel uj betűk­
kel a szent eszmét, a „szabadsá­
got !“

A nemes tett mindig meghozza 
jó nyümölcsét előbb vagy később. 
A közös kormánynak most módjá­
ban van nemesen cselekedni. Az al­
kalmat meg kell ragadnia. Oroszor­
szág ellen a legjobb fegyver, ha 
azokat, kiket most a mérhetlen fáj­
dalom némává lett, és kiket az 
igazságtalan elbánás csak inkább 
elleneinkké teszen, a szabadság él­

tető erejével ellátván, barátainkká 
lenni kényszerítjük.

A felkelés ma levan verve, de 
hogy kiirtva is legyen, hogy mos­
tani elleneink mindenha jó bará­
taink legyenek, annak csak egy 
módja vau, nevezetesen : méltányos 
követeléseik betöltése.

Adja az ég, hogy az annyi 
vészt előidézett politika valahára a 
helyes mederbe, az igaz ösvényre 
térjen.

— A képviselöház a költségvetési 
törvényt megszavazta. Az ellenzék részé­
ről hatásos beszédekben fejtették ki a kor­
mány végzetes pénzügyi politikáját. A mér­
sékelt ellenzék álláspontját tiomssich Pál 
jelezte, a függetlenségi pártét Mocsáry La­
jos, ki erélyesen hangoztatta, hogy a kor­
mány politikája mellett a helyzet javulása 
nem remélhető. Az adóemelések daczára 
oly megtakarításokat kénytelenek vagyunk 
tenni, melyek a nemzeti fejlődés határo­
zott karára vannak. Tovább emelni pedig 
az adókat ismét csak a nemzeti élet seny- 
vesztése lenne. Az ellenzék részéről a be­
szed nagy tetszésben részesült. A többség 
elfogadta a törvényjavaslatot.

— A kurmáuyelnük Becsben. 
Tisza Kálmán miniszterelnök egy napra 
Becsbe átázott, hogy ő felségének több 
ügyre nézve előterjesztést tegyen és hogy 
osztrák miniszter-kollegiávai néhány füg­
gőben levő kérdést megbeszéljen.

— Az országgyűlési független­
ségi párt értekezleten tárgyattattak a 
béil'vi ülésre kitűzött törvényjavaslatok. A 
kőoiajvám felemeléséről és az ásványola­
jukról szóló ijavaslatot az értekezlet nem 
fogadja el. A párt indokainak eiöadásá 
val Heify lguacz bízatott meg.

— Háborús jelek. Várnai gabona- 
kereskedőknél nagy vásárlásoka tétet a 
török kormány a hadsereg számára.

Az oroszok Is igen sürgősen foly­
tatják a munkát a bendergalatzi venal jé 
karba helyezésére.

Döntő ütközetek.
A hareztéren változik a helyzet. Csa­

pataink végeztek a felkeléssel.
Három napi heves haicz után a fel­

kelők egész Krivoscziában leverettek ; 
utolsó erődjüket Dragaljt is elfoglalták vi­
téz katonáink. A felkelők Grahovóba s 
Nesanpoljeba futottak. A barcz még csak 
Lugoglania szorosban folyik, azonban a 
győzelem itt is derek katonáinké.

A lázadás itt egészen le van verve, 
a harezban a tizenhatodik, huszonketedik, 
negyvenharmadik ezredek különösen ki­
tüntették magukat a jéggel és hóval bo­
rított magas, sziklás begyek megmászása 
közben. A bora és siroccó irgalmatlan szen­
vedéseket okoztak a hősöknek, de azért 
nem tágítottak sehol. Most már a herczeg- 
ovinai felkelés leverése sokkal könnyeb­
ben megy, babár itt a mohamedánok is 
fegyverhez kezdenek nyúlni.

Március nyolezadika és kilenczedike 
örökre emlékezetes nap marad a belleváei 
16, a partvidéki 22. és a délmagyarországi 
43. karánsebesi gyalogezredek évkönyvei­
ben, mert ez ezredek a hadviselésekben 
csak ritkán előforduló borzasztó eréfeszi- 
tések után, ezer akadálylyal küzdve, a 
meredek sziklatümkelegeken jutottak a 
győzelem birtokába, A Kober hadosztály, 
mely tizenhat órán folyton masebirozva és 
harczolva átlépte az óriási Orjenska-Lokva 
öles hóval födött ormait, örök dicsőséget 
szerzett kitartásával és hősiességével.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A virágcsokor*
B e 8 z é 1 y.

Irta Lentlie <3-ia.sztá,v.
3.)

Egy nap éppen a fenyvesek között 
dolgoztam magamban, egyedül; érzelme­
imnek, gondolataimnak engedvén át ma­
gam egészen. A mint igy bolyongtam, utam 
egyszer csak az erdőből kiére. Megragadó 
tájkép tárult fel előttem. A nap éppen le­
menőben volt, arany sugarakat vetve a tá­
volban kékellő hegy ormaikra. A lég illat­
tal telve bóditóbban hatott a kedélyre, 
mint Pemia minden illata, s a nyár esti 
szellő szerelmet suttogott a feléje hajló 
fák ágainak. A mint így elmerengtek a 
táj és az est szépségein, egyszer csak meg- 
csörren mellettem a bokor s abból nagy 
bámul atemra az ünnepelt szépség, szivem 
királynéja lép elém. Zavart tekintete, meg­
tépett ruhája mindjárt rosszat sejtenének 
s azért a meglepetés és aggodalom bizo­
nyos nemcvel kiálték fel:

— Az égre, ön itt! oh! szóljon mi 
történt, mi lelte önt.

Irén, mert ő volt ez ünnepelt szép­
ség, a zavar és felindulástól remegve szólt:

— Oh ! uram, barátom könyörüljön 
rajtam, fogadjon védszárnyai alá. Legyen 
védőm, megmentőm.

— Hogyan Irén! bántja önt valaki, 
vagy talán üldözi? — kérdém a harag 
méltó fellobbanásával,

— Oh ! kérem, könyörüljön rajtam, 
vezessen lakásunkhoz ? — csdekie ö majd­
nem siló hangon.

— De mi lelte önt ? szóljon, beszél­
jen. Ha netán valaki méltatlanságot kö­
vetett volna el önnel! — szólék lényé­
géivé.

— Uh ! jöjjön, menjünk, — kísérjen 
haza. Otthon majd elmondok mindent.

— Kein Irén — mondám komolyan 
— önnek valami sértést kellett szenved­
nie. Önnek itteni jelenléte nem oknélküli. 
Oh! mondja meg kérem, esedezem önnek, 
mi e feltevésemben igaz. Jaj ! annak, ki 
ily alattomos utón bemerte szennyezni az 
ön becsületét ?! Oh ! szóljon, beszéljen — 
kérem önt.

— Ám leegyen. Tudja ön, hogy a 
rajzban nem csekély jártassággal bírok. 
Ma délután, mig anyám lenyugodott, meg­
ragadtam az alkalmat, hogy a fürdő egyik 
kedves vidékét emlékül saját kezemmel 
örökítsem meg. Magamhoz véve tehát rajz­
eszközeimet, egész csendben a nélkül, hogy 
tudna róla valaki, kiosontam hazulról s 
azon elragadó vidéket kerestem fel, mely 
minden fürdölátogató előtt oly feledhetlen. 
A legnagyobb munkában valék, még pár 
vonás s a festmény kész leendelt, midőn 
egyszer csak széttekintek s mellettem a 
fürdői közönség egyik jól ismert alakját 
X- Y. grófot pillantottam meg. Miként az őz, 
ba a vadász üldözi, rettentem fel elmerti- 
lésemböl, borzadva gondoltam helyzetemre 
s meggondolatlan lépésem következménye­
ire. Ö látva félénkségemet, mosolyogva 
ragadta, meg kezemet s a helyzetei kibé­
kíteni iparkodott, mialatt kezemre egy

forró csókot nyomott. Mint megsebzett vad 
ugrottam fel helyemről s futni akartam, 
de ö átkarolva derekamat — maradásra 
kényszeritett. Heves viadal fejlődött ki 
köztttuk, mig nem egy perczet felhasználva 
kisiklok kezei közül s futásnak eredtem, 
ő utánnam, de valahol megbotolhatott, mi­
vel egészen elmaradt s én itt vagyok. — 
Ez uiobbi szavaknál sírásba törve ki.

Alig végzé be Irén elbeszélését, mi­
dőn hátunk megett a gróf alakja tűnt fel, 
gúnyos mosolylyal tekintve hol reám hol 
a még mindég síró reszkető Irénre. Én, 
mint egy hyena, villogó szemekkel s ki­
pirult arczczal a gróf mellett termek.

— Mit merészelt ün tenni uram ! — 
támadtam meg őt a düh jogos kifakadá- 
sával — ki ön, hogy egy erényes leányka 
ellenében ily modort merészel alkalmazni, 
egy leányka . . .

Az elkeseredés és düh megakasztá 
lélekzetemet. Kérem fenyegetöleg feleme- 
lém, mintegy elhatározva, minden újabb 
merészséget rögtön megtorolni.

A gróf, ki egy lépést hátrált, tetőtől, 
talpig végig mért, s esiuos séta pálezáját 
ujjai közt forgatva szólt:

— Talán megártott önnek a bor fia­
tal barátom. — Menjen ün haza, mielőtt 
felesleges szót szaporít s máskor jobban 
óvakodjék, mert nem mindég akadhatna 
oly egyénre, ki ifjú korát figyelembe ven­
né ! — evvel, mintha ott sem lennék, Irén­
hez lépett ki halálsápadtan, egy fához 
támaszkodva majdnem féiájultan remegett 
előtte.

Képzelhető azon érzés, mi elfogott a 
gróf ezen szavaira. Megakartam ragadni s

megfolytani a gazembert, hogy ne legyen 
soha alkalma ismételni a mondottakat.

De uralkodtam mégis magamon. Az­
tán Irénhez fordulva szólék.

— Kisasszony ! Beleegyezésével tör­
ténik ez ur merészsége, meiyiyel becsüle­
tes hölgyeket illetni nem szokás ? —

Ö nem válaszolt de szemeit esdőleg 
vetette reám.

S én mindent megérték.
— Ki e szeretetre méltó ifjú, ki lo­

vagja szerepét adja kisaszony — folytatá 
szemtelenkedéseit a gróf. — Kezdem sej­
teni, hogy megjelenésem gyöngéd viszonyt 
zavart meg. Ezt őszintén sajnálom, de fi­
gyelmeztetem gyermekem, a nélkül hogy 
Ízlését sérteném, hogy imádóit máskor ko­
molyabb egyének közzül válassza, mivel 
az ilyen meggondolatlan ifjú viselete, kel­
lemetlen jeleneteket idéz elő.

S ezel Irénnek köszönve távozni ké­
szült. Én útját álltam.

— Nem fog innen távozni addig 
uram, — szólék mig jelenlétemben a kis­
asszonytól bocsánatot nem kér s becsület 
szavát nem adja, hogy a kellő tiszteletet 
szem elől terjeszteni soha sem fogja. Re­
méltem megértett.

— Tökéletesen ifjú barátom—szólt 
a gróf most már az izgatottságtól remegő 
hangon. — Ön úgy látszik még ábrándozó. 
Nem irigylem gyermekes gyönyörét és be­
csülöm érte, de nem óhajtom e helyen is­
meretsége folytatását. Otthon azonban szol­
gálatára állok. — Uram ! — kérem név­
jegyét, a többit másképen elintézzük.

(Vége kör.)



A ház rnagyjai“
Körösi Sándor és Zichy Jenő. Ök 

most a nap hősei az országházban.
Csakhogy inig az utóbbinak szerep­

lése látszólag komoly, előbbié nevetséges, 
amint kitetszik szombati esetéből is, mely­
ről igy szól a krónika

„Kőrösy Sándor (Általános nagy de­
rültség.) Azzal kezdem beszédemet, mint 
a rósz tanuló, hogy „non sum paratus.“ 
I'yen nagy kérdések teletti vitára ma el­
készülve nem voltam, (Nagy derültség. 
Közbekiáltások: Hát akkor minek szól
hozzá.) ,

Az egész beszéd természetesen csuk
mint kuriózum érdekes, s azért csupán a 
következő szemelvényt adjuk belőle:

A mi a keresztelésröl az anyakönyvi 
bejegyzésről mondatott, annak tüzetes elem­
zésébe nem akarok bocsátkozni. Az anya- 
könyvekre csak azt akarom megjegyezni, 
hogy fájdalom hazánkban állami anya­
könyv nincs, hanem vannak vallas fele­
kezeti anyakönyvek, más országokban min­
denütt az állam vezeti az anyakönyveket 
és Magyarországnak is elébb-utóbb ki kell 
vennie az anyakönyvek kezelését a val­
lásfelekezetek kezéből, és államközegek 
kezeibe lesz kénytelen adui, mert az anya- 
könyvek vezetése első sorban az állam 
dolga. Az ember előbb születik állampol­
gárnak, mint felekezeti tagnak. Ennélfogva 
az állam érdekében áll már csak az adó 
tekintetéből is (Derültség a szélső ba'on.) 
nyilván tartani azt, hogy ki születik és 
ki nem születik V (Óriási derültség.) Az 
alíamnak érdekében áll tudni, hogy ki 
van életben, ki hal meg. Ez az adó 8? 
védkötelezettség tekintetében fontos. Fontos 
érdekek parancsolják tehát, hogy a ma­
gyar állam is az anyakönyveket mielőbb 
saját közegei által vezettesse. Ma már na- 
zareuusok, íelekezet nélküliek is vannak, 
kiket nem tudnak micsoda anyakönyvbe 
bevezetni, pedig a föld alá ezeket se dug­
hatjuk. (Derültség) ezeket is nyilván kell 
tartanunk.“ stb. *

Nagy derültség moraja hangzik ki.
— Mi az odabent?
— Zichy Jenő beszél.
—- Hát aztán ?
— Akadozik.
— Hiszen meg van a beszéde nyom­

tatásban, vagy nem tudja olvasni ?
— Már micsoda föltevés az ? Ha 

más tudta Írni, ő csak eltudja — olvasni ?

Felhívás.
Polgártársak !

Márczius 15-e emlékének ünne­
pélyt szentel ez évben is a debre- 
ezeni főiskola tanuló ifjúsága. A sza­
badság emlékünnepe ez, mely nem­
csak az ifjúságé, hanem az egész 
nemzeté. Felhívjuk azért Debreczen 
város polgárságát, különösen pedig 
az egyes társulatokat, testületeket, 
hogy külön lobogóik alatt csopor­
tosulva, megjelenések által az ünne­
pélyt diszesitsék.

Éljen a haza !
A rendező bizottság.

Debreczen, márczius 13.
A mártz. 15-k i ünnepély 

rendező bizotságurói e sorokat kaptuk 
Közlés végeit: A márcz. 15 ki ünnepély 
rendező bizottsága nagy örömmel latja 
azt a lelkesült érdeklődést, melylyel úgy 
az összes közönség, mint egyes társula­
tok és polgárok is e nemzeti ünnepély 
iránt viseltetnek. Mig azonban egyrészről 
örömükre szolgált ez, másrészről egy kis 
zavarra is adott okot, a mennyiben nem 
tanulók is óhajtottak volna az ünnepélyen 
közreműködni. A rendező bizottság azon­
ban alkalmazkodva a régi gyakorlathoz 
s ahoz a szokáshoz, mely ez ünnepély 
rendezését úgy a fuvarosban, mint erszag- 
szerte mindenütt a felsőbb tanuló ifjúság­
tól várja, azt határozta e tárgyban, hogy- 
iegöromteitebb szívvel veszi sőt várja is 
az egyletek és társulatok megjelenés ál­
tal való részvételét az ünnepélyen, azon­
ban kivételt nem szenvedő szabályként 
határozta meg azt: hogy a marcz. 15-ke 
megünneplésében való közreműködést a 
tanuló ifjúságnak tartja fenn. A rendező 
bizottság.

(Készséggel közöltük az ünnepélyt 
rendező bizottságnak fentebbi határozatát, 
de nem lehet hogy arra pár szóval ész­

revételt ne tegyünk. Dicsérendő minden 
esetre a tanu'ó ifjúság részéről azon rég­
óta tapasztalt nemes buzgaom, melye -

SfvaSbíH* .»«---fff
az önzés némi színezeté el latszik bum, 
minthogy a rendező bizottság az ünnepély­
ben való részvételből nemcsak az egyes 
egyleteket, de a polgárokat is határozol 
tun kizárni óhajtja; tehat a mit magara 
nézve cselekedni helyesnek és kotelesseg- 
szerünek tart, azt másoknak nem engedi 
meg. Hol itt itt a consequential

Nem hihetjük, hogy a rendező bizott­
ság nézetét az összes tanuló ifjúság osz­
taná. E téren monopóliumot gyakorolni a 
rendező bizottságnak annálkevésbe lehet, 
minthogy az ilyen hazafias ünnepélyekben 
bármily alakban való közreműködés, nem 
pusztán a tanuló ifjúság kizárólagos 
joga, hanem egyenlő joga az összes 
polgárságnak s igy a polgárokból alakult 
egyleteknek. Ezért is nevezik ezt „nemzeti“ 
ünnepélynek, nem pedig a tanuló ifjúság 
ünnepélyének ; tehát csak sajnálni tudjuk 
a rendező bizottságnak ama kijelentését, 
mikép „kivételtnem szenvedő szabályként 
határozta meg azt: hogy a márcz. 15-ke 
megünneplésében való közremükodest a 
tanuló ifjúságnak tartja lenn,“ a mire 
nézve pedig kizárólag magának sem fel­
hatalmazást sem jogot nem vehet.

kötelességünk volt elmondani. Most azon­
ban, mivel az émlékünnepély előestéjén 
állunk, immár idő sincs arra, bogy a tár­
sadalom bármely rétegéből közreműködni 
akarók az ünnepély rendezésébe közaka­
rattal és egyetértéssel bevonathassanak 
a mi pedig az ünnepély magasztosságát 
emelne — csak azt óhajtjuk, hegy a márcz. 
15-ki ünnepély minden akadály és vi­
szálykodás nélkül, méltóan a nagy nap 
emlékéhez folyjon le. tizerk.)

Nagy Jakab hangversenye.
A nap felkél, délpontra hág és 

leáldoziL Találó képe ez a művész pálya 
futásának. Ki dönthetné el bizton, ha váj­
jon a reggeli déli, vagy esteli sugarak 
kellemesebbek — tiditőbbek-é ?

Nagy Jakab régen túllépte pályá­
jának delét, a midőn félvilág csodálta 
művészetét, s idegen nemzetek irigyeltek 
tőlünk, de azért mais bir játéka mindazon 
varázszsal, mely betudja magát lopni még 
a legfasultabb kedélyek mélyére is. Ma 
is bir mind azon keliemmel, mely meg bű­
völi, rabbá teszi a figyelmet teljesen.

Hogy mint hajdan, a rege világban, 
Pán isten sírjára a ualandók — mi is mig 
csattog a vékony tilinkó ezer változatú 
hangja, teljesen megfeledkezünk a külső 
viszonyokról.

A hangversenyre szokatlanul szép és 
számos közönség gyűlt be. A főiskolai 
énektauterem teljesen megtelt hallgatóság­
gal, kiknek fődiszét minden esetre az agg 
tiszteletreméltó rel. püspök Kévész Ba­
lint és neje képezte. Az előadott dara­
bok mérhetlen lelkesedést keltettek, úgy 
hogy a szűnni nem akaró tapsvihartol 
kényszerítve több darabot ismételni kellett 
az agg művésznek.

A főiskolai ének áron kívül, melynek 
hire ősi és országos kiváló dicséretet ér­
demel, a Magyart fink zenekarának közre­
működése, kik a művész iránti tisztelet­
ből díjtalanul léptek fel. E zenekar ala­
kulása óta ébren tartja az érdeklődök fi­
gyelmét — es méltán, mert szabatos, erő­
teljes játékuk magasan felülemeli őket a 
középszerűség színvonalán. Szombati fel­
lépésük értelmes, öntudatos czél felé tö­
rekvő társulatnak, nem „közönséges ban­
dának“ tünteté fel őket.

A tolongás, mely a nézőtér szűk volta 
miatt támadt, elénk aliitotta a sajátságos 
viszonyt, mely városunkban uralkodik.

Ha ide jön egy csepürágó kártya 
missoió svindler, vagy egy aranyos légy, 
nosza vau lótas-futas a színházban. Sod­
rony kötelet húznak a nézők feje felé, 
melynek repülő gyümölcse ha története­
sen itt érik \ala meg a halálra, bizony 
csinált volna egy kis szerencsétlenséget, 
egy pár ember agyon ütése által. (Egy 
kis kötélbe kapott tűz még számba se 
jön.)

Ha ellenben nemzetünk egyik büszke­
sége látogat el hozzánk, aki a művészet 
uyiitan bevallóit czéljának mindenha hü 
és vitéz bajnoka volt, — akkor az kap 
helyet a vendéglőben vagy kegyeletből 
egy felekezeti iskola helyiségében, de a 
színház — az zárva van előtte.

Csaknem érthetetlen. Ismerve az igaz­
gató ur tapintatát, s meglevőn győződve, 
hogy jogait és azzal szemben kötelességeit 

, teljesen ismeri, eszünk ágában sincsen őt

tenni felelőssé e sajátságos körülményért; | a szamárság, a kösetkezö indítvány alak. 
ennek a fonák állapotnak éltetője fentor- 
tóia a — szokás. Számos érdeklődő meg
keresése folytán, kötelességünknek tartjuk tormton, a "‘Vloooll> Púinkat ho-
SérnT a színigazgató urat, hegy szakítva zatna es megmnók ? 
e helytelen „szokással“ adjon alkalmat a ^ — J«1 lesz 12 a haDgzott minden.
nagy közönségnek miszerint a ritka élve­
zetben melyet Nagy Jakab ur művészete 
nyújt, mielőbb részesülhessen.

A közönség köréből.
Gyönyörű eljárás.

A helybeli főtrafikáns ur úgy látszik, 
hogy nagyon ért a trafikáláshoz, a meny­
nyiben ott nem minden vevőnek egyenlő 
joga van a szivarokhoz, amint ezt tegnap 
volt szerencsém tapasztalni.

Ugyanis midőn a kért szivarokat 
zsebre dugni és fizetni készültem, belép 
gory fiatal ember, ki szintén ugyanoly szi­
varokat kért, mint én, de már nevezett ur 
részére más skatulyából adtak gyönyörű 
szépeket ; midőn ezt megpillantottam, kér­
dem, hogy szabad-e nekem is azokból vá­
lasztani, azt a feleletet kaptam, hogy a 
kiválogatott szivarokból csak kiválogatott 
egyének kaphatnak.

Én azt hiszem, hogy a főtőzsde az 
állam hatalma alatt áll és nem volna sza­
bad ily visszás eljárást a közönség irá­
nyában tanúsítani, mert a hogy velem tör 
tént ez a kis eset, úgy történhetik az még 
számos más egyénnel is, a mi mindenesetre 
csak kárt és rósz vért idézne elő, ezért 
jónak látom a helybeli pénzügyigazgató ur 
figyelmét e körülményre felhívni, misze­
rint intézkedjék, hogy ily eljárás által a 
közönség el ne riasztassék a főtőzsdétől.

H. L.

Egy szomorú jelenet a falusi életből.
Az „Érmellék“ hihetetlennek látszó 

történetet közöl, melyre fellázad az em­
ber érzelme.

Egy érmelléki község pékmestere 
elküldte inasát egy taiyiga süteménynyel 
faluzni.

Vígan íütyörészve hajt X. községbe. 
Előveszi sípját és sipol leikéből minden 
erejéből, úgy, mint még soha.

Büszkén biztatja ostorával a remon 
dát, hogy mielőbb bejusson a falu köze 
pébe. —

A síp hailattára a sut minden ház­
nál megüresedik, az utcza pedig megtelik, 
gyermekekkel.

Mint valami párisi patrolőrök körül 
zárolják a talyigát.

Szegény pékinast csúf szavakkal il­
letik s fagyos göröngyökkel hajigálják.

Ö meg tűri, a mig tűri, de egyszer 
csak : Mit telhetett tőle, nagyot csapott 
ostorával egy fattyú fülere.

A tattyu ordít, arczat elborítja a vér.
Erre kifutnak az öregek is.
A szegény pékinast a talyigáról le­

húzzák s egyenesen és gyalogoson bekí­
sérik a falu házába.

A kupaktanács csakhamar összeült 
Á főbírót, mivel az epen megverve fekseik, 
a másqdbiró helyettesíti.

Önelégülten foglalja el elnöki helyéi.
Kezdetet veszi a statárium.
A pékinast egyhangúlag bűnösnek 

nyilvánítják, s a sérelmes fiú apja részére 
azonnal fizetendő 5 írt bírságra ítélik.

Alig hogy ezen illetékes forum által 
hozott iteiel Kihirdettetett, elő áll a sér­
tett tél apja s szol imigyen.

„Eugedelmet kérek bírák uraimtól ! 
Én az ítéletet igazságosnak találom ugyan, 
s abban meg is nyugszom, hanem mégis 
jobb szeretném, ha megváltoztatnák“.

— No hat, hogy szeretné F. S. uram'? 
szól a bíró.

— Hát úgy instálom, hogy hadd 
vágjam én poton ezt az izét, s akkor elen­
gedem neki a fizetést, s még én fizetek 
neki 1 irtot.

A kupaktanáes összenéz. Gondolkozik. 
Az elnök ujjam számlál, mint a Munkácsi 
festményén Pilátus. A szavazás megtörté­
nik, — és úgy ion, miként F. S. uram 
kivanta. —

— Jól van, pofon vághatja ! mond 
a biró. S erre F. ti. uram a szegény pék­
inas elébe áll ; jól arczul vágja s egy fo­
rintot azonnal kezébe nyom.

— Ha, ha, ha! kaczagnak a bírák 
s a tisztelt üaligatósóg.

A szegény pékinas pedig Petőfiként:
Szólt, azaz, hogy szólott volna,
8 nem tudóit, csak szája mozgott :
Elfelejtett
Minden hangot....
Most jön a java. Egy a népből 

előlép 6 szól ajkáról nem a gőg, hanem

felől. —
És úgy lön. Az egy forinton pali- 

kát hozatuak ; azt a nemes tanács s a ha1
gatóság Themis csarnokában elfog-yasztiák 
s még annyi becsület tg van bennük, hóm 
a szegény pékinasnak is juttatnak belőle- 
sőt még kits békitik a sérelmes fél aDjá

Kár, hogy a nevezett lap, mef; 
rul-szóra igaznak tartja e történetet át 
nem adja a szereplők neveit a közmesve 
tésnek. 6

ÚJDONSÁGOK.
Simonyi Ernő állapota i8mét 

rosszabbra fordult. Csütörtökön állapod 
nagyon gyenge volt, majd pénteken jobb 
ra fordult s láza 39 ről 38-ra szállott a/á 
A beteg egészen magánál van, azonban 
a bekövetkezhető válság minden perezben 
várható.

* Körössy bátyánk mondásai a 
képviselőházban nem sokára oly népsze­
rűek lesznek, mint akár a körösi lány. 
Nem nagyszerü-e, midőn például ma az 
anyakönyvekről Körössy Sándor igy szólt 
a képviseleházban : „Az anyakönyveket 
az államnak kell vezetni; az államnak 
kell azt nyilvánatban tartani, hogy ki szü­
letik és ki nem születik.“ Elképzelhető, 
hogy e mondást mily nagy derültség fo- 
gadta“.

E sorokat a P. Napió írja, nem is 
országgyűlési rovatában, mert ott a lapok 
általában nem tartják Körösi beszédeit 
méltónak felemlíteni — hanem lapjának 
más helyén. — A többi lapok is gúnyo­
san emlegetik hires jogtudósunk eszmék­
től ragyogó beszédeit, melyekkel oly ala­
posan sikerül nevetségessé tenni magát.

* Köszönetnyilvánítás. Forrón 
szeretett férjem temetése aikalmavai a 
nagy közönség részérői nyilvánult részvét 
mélyen megüatolt. A nagy veszteség le­
verő érzetében roskadozó telkemül a rész­
vevő megemlékezés nyilvanuiasai erősí­
tették és fenntartották. — Fogadjak azért 
mindazok, kik sötét bánatomban osztozni 
kívántak vetem, összesen és egyenkiut a 
szenvedő nő köszönetét. Debreczen mar- 
czius 13. Kain Borsos Búza.

w Kain Albert temetése tegnap 
délután óriási közönség részvété melleit 
ment végbe. A díszes menet egészen el­
tépte a tótért. A gyaszkocsi után külön 
kocsi vitte a temérdek koszorút. Dr. kain 
Albert koporsójára koszorút tettek le: 
Egyletek : A debreczeni orvos és gyógy­
szerész egy let : „felejtketiea tiszteletbe,!el­
nökének, a „Haladas” szabadkőműves pá­
holy „a tiáraitbatlan munkás emlékem*- 
a debreczeni isr. congressusi hitközség „a 
felejthetleu emberbarátnak“, a debreczeni 
statue quo izr. hitközség : „a nemes szivn 
emberbarátnak“, a szegények jóltevőjenek-. 
Özvegye, Dr. Kain David „a testvér a leg­
jobb testvérnek“, Borsos Fereucz és neje 
„A legjobb sógornak“ Borsos Kóza, Jenő 
es a kis Gerlicze „a kedves keresztapá­
nak“, Valatni Tivadar és neje „szeretett 
felejthetlen nagybátyjuknak halas emieküí 
Giza és Tódor“, Dr. Sckeer Benő es neje 
„felejthetlen szeretett nagybátyjoknak ha­
las emlékül Kata és Benő“, tiartouy Un­
do! f és neje „felejthetlen nagybátyjuknak 
Rudolf es Eiei“, HőbertAnna Nina, síé­
in teld Aulai ; tiateinfeid lgnacz „szereteti 
nagybátyjának“, Steinfeld Ida, Étéi ka es 
Mihály „tisztelet és szeretet jeleni", Or- 
rnódy Vilmos és neje „szerettünk, tisztel­
tünk egyaránt“, Urmóay Lajos es neje 
„szeretett jo rokonunknak“1 Fieischmaun 
Auguszta „a felejthetlen nagybátyjának," 
Holländer Gyula és neje „tisztelet és sze­
retet jeléül“, Oroszlán Julia „Dr. Kain 
Bélának“, Sesztina Lajos „a nemes ketnu 
barátnak áldott legyen emléke", Balogh 
Ferencz és neje „balás emlékül“, Tar Ma­
ria „hála és barátsága jeléül“, Krajnik 
Aiajosné, Wangenheim Coeíestina, özv. H6- 
gyi Miháiyné, Gerzon Ödönné, Nemes Bá­
bomé, a ticheer csalati „tisztelet es szere­
tet jeléül“, özv. Kovács Lajosné és Ko­
vács B. Gyula „tiszteletűk es szeretetük 
jeléül“, dr. Zelizy Dániel „hálás tiszte­
lete jeieüi“, a Fteischi család „a te:ej • 
hetlen barátnak“, Muraközy Károly, Csi y 
Lajosné „hálás szeretető jeleni“, Beiger 
Henrikné és dr. Popper Aiajosné.

* E. Kovács Gyula ma játsza má­
sodszor „Uthelló“ czimszerepét. — Hol­
nap utolszor lóg fellépni a „Proi6tárvk“-oan.

* A deb
lint az egylet 

ben, úgy a jel 
egylet javára 1 
dőn ezt ezennel] 
ványezni, cgysi 
ben az említet 
utón is kegyes 
köszönetemet n 
Bégemnek isméi 
Kóth mk. einö

* A deb 
minden évben 
adományban r
segélyegyietét.
hozom egyszers 
tár az egylet 
met. Sógor E.i

* A Fröi 
folyó máríius 
városháza kis 
tart. Tárgy: s 
folyó Ügyek, 
hirlapilag is unj

* Helyi 
pályázaton, 
nap dúlt el. A 
fővárosi életi 
Almássy Tiha 
zottság négyet) 
miták“ „Szeg 
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a „Kivándor! 
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először a népe 
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után mert se 
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* Debt 
nak legnevez 
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leend az kiáliw 
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Hogy többel a 
magában foglal 
ér időjárásánál 
— csupa szánj 
ivén. Ezen a ( 
nincs, betű esa 
dai munka va

* Debr 
tartott felolvad 
Zelizy Dániel,! 
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érdeklődéssel J 
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Határterülete I 
nagy sík terül 
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van : addig J 
partjának teil 
55 méterrel a 
csak a magy 
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rank. A katari 
nagy homok 
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rétől a PaeziJ 
ség borit be. 1 
fekete anyag«! 
legmagasabb 
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halmok is, mj 
jának tulajdon 
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együtt szóval] 
ténetének és i 
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250 pontja a 
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a legí’eszüitebl 
hallgatóság fi

* nezte. —
* Városi 

dúltak föl a 
lésére a tövároi 
tiani Alajos fi 
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bori Vilma k, 
páratlan reme 
nagy elragadt

* Muni, 
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ezimii festmi 
ajándékozta h 
Sándornak, s 
irta fel : „Tel 
nak munkácsi! 
1882.“ A gil 
magával viszi]

* Földi*



amárság, a következő indítvány a]a^
~i : —

— Hátha a pékinas azon az egy 
non a mit most keresett, pálinkát ho-
i és meginnók ?

- Jól lesz biz a hangzott minden-

És úgy lön. Az egy forinton pálin 
.vzatuak ; azt a nemes tanács s a hal­
iig 1 hemis csarnokában elfogyag^tják 
!g aunvi becsület is van bennük ho»v 
fgény pékinasnak is juttatnak belíilí 
ueg k;;s békitik a sérelmes fél apjával’ 

Kar. bogy a nevezett lap, mely szó­
lóra igaznas tartja e történetet át 
adja a szereplők neveit a közmegve

te

i; J D O N S Á G o K.
' Siuionyi Ernő állapota i8mét 
.ubra iordult. Csütörtökön állapota 
n gyenge volt, majd pénteken jobb- 
-;t s láza ÖV röl 38-ra szállott alá 

egészen magánál van, azonban 
töveikezbetö válság minden perczben

Kóvüssy bátyánk mondásai a 
iselöházban nem sokára oly népsze- 
ícízuek. mint akár a körösi lány. 
nagyszerü-e, midőn például ma az 

főnyiekről Korössy iSándor igy szóit 
:pviieieházban : -Az anyakönyveket 
liamnak keli vezetni; az államnak 
azt nyilvánatban tartani, hogy ki szű­
cs ki nem születik.“ Elképzelhető, 
e mondást mily nagy derültség fo­

il sorokat a i\ Napló Írja, nem is 
s&gyü,csi rovatában, mert ott a lapok 
ioau nem tartják Körösi beszédeit 

iciemliteni — hanem lapjának 
Lc.j cü. — A többi lapok is gunyo- 
imiegetik híres jogtudósunk eszmék- 
igyogu beszédeit, melyekkel oly ala- 

sikerül nevetségessé tenni magát. 
Köszönetnyilvánítás. Forrón 

ítélt icrjcm temetése aikalmavai a 
közönség részéről nyilvánult részvét 

tu megnatolt. A nagy veszteség le- 
érzetében roskadozó ieikemet a rész- 
megemiekezes uyilvanuiasai erösi- 

k es tiunturtottak. — Fogadják azért 
lazok, kik sutét bánatomban osztozni 
Aak veiem, összesen és egyenkint a 
,-edu no köszönetét. Debreczen már- 

1Ö. Kain Borsos Róza.
Kain Albert temetése tegnap 

[tan óriási közönség részvété mellett 
L végbe, a díszes menet egészen ei- 

a fotcrt. A gyaszkecsi után külön 
|i vilié a temérdek koszorút. Dr. Kain 

koporsójára koszorút tettek le". 
[letek A debreczeui orvos és gyógy- 
[cszcgjicl : -fek-jtheUcu tiszteletben eb 

nek. a „ktaladas" szaoadkömüves pá- 
„a, taradhatlun munkás emlékéneJt4 

cbreczcni isr. congresausi hitközség „a 
jtiietieu emberbarátnak“, a uebreczeni 
u-.juo izr. hitközség : „a nemes szivii 
cruaiatnak", a szegények jöltevöjének“, 
egye, Dr. Kam David „a testvér a leg- 
i testvérnek", Borsos Fereucz és neje 
legjobb sógornak" Borsos iíóza, Jenő 

kis Veriicze „a kedves keresztapá- 
V aiatni Tivadar es neje „szeretett 

iiuet.cn nagy bátyjuknak halán emlékül 
1 es Tódor", Dr. Sckeer Benő és neje 
eduetten szetetett nagybátyjuknak ha- 
Liiiickul Kata es Benő“, bartony lin­
es neje „teieithetlen nagybátyjuknak 

jluil cs hier, Hubert Anna Nina, Sie- 
-\b ; bstemteid Ignacz „szeretett

\ ..aujanak", Bteiuield Ida, Etelka és 
aiy -iiszieiet es szeretet jeieüi“, Or­
ly \ í.mus es neje „szerettünk, tisztel- 
. egyaránt", Urmótiy Lajos és neje 
letett jo rokonunknak-1 Fleischmann 
úszta .a teicjtnetíen nagybátyjának,“ 
under By ma es neje „tisztelet és sze- 
t jeicüi", Uroszlán Julia „Dr. Kain 

anak", tiesztina Lajos „a nemes kebiü 
tnak áldott legyen enneke“, Balogh 

encz és neje „halas emlékül“, Tar Má- 
„hala és naratsága jeléül“, Krajnik 

josne, W angeuheim Coeiestina, özv. He- 
Miua.yné, Bérzőn Ödönné, Nemes Gá- 
c, a Seuecr csaiad „tisztelet és szere* 

jeleui", özv. Kovács Lajosné és K°- 
B. Byu:a „tiszteletök es szeretetek 

ul", dr. Zelizy Dániel „hálás tiszte- 
jeitiií“, a Fieisciil csaiad „a fciej * 

en naratnak", Muraküzy Károly, Csi y 
osne „halás szeretete jeleni“, Beiger 
rikne és dr. Fopper Alajosne.

* E. Kovács Gyula ma játszatná- 
szór „Uthellú“ czimszerepét. — 
utvlézor fog teilépni a „Froiétárvk^-ban,

esi meterologiai intézethez érkezett távirat 
szerint márcz. 11-én 2 óra 54 perczkor 
három másodperczig tartó hnllámzatos föld­
rengés volt éjszakról dél felé. A távirat 
Metkovicsból a mostani útvonal községéből 
van keltezve.

* Rejtélyes gyilkosság. A na 
pókban Bicskén egy asszonyt megfojtva 
és 6 hónapos gyermekét átszurva találták. 
A férj, ki ellen a gyanú irányul Vaálba 
vitetett kihallgatás végett.

* Hármas rablógyilkosság. Del­
táról Írják, hogy körülbelül két bete se­
hol sem találták Kriszta Flóra özvegy 
házíuiajdonosnőt. A szomszédok e körül­
ményt följelentették s a megérkezett tör­
vényes bizottság vérnyomokat is talált a 
ház táján, de az özvegyet sehol. — Gya­
nú támad, hogy az asszonyt meggyilkol­
té ták. Első sorban a házi szolgát kérés­
iéi", de nem találták. Végre rájöttek hogy 
ta .arékpénztári könyv is tűnt el s a szol­
ga pénzt vett ki a pénztárból. Elfogták. 
Mindent bevallott. Először hogy az aszszonyt 
a ház mellett ásta el, még azt is beval­

lotta továbbá, hogy két év előtt egyik
ap dőlt e!. A lüO aranyat „A milimári“ i gzomszédjokat és saját anyját is ö ölte 

'óvárosi életkép nyerte meg. Szerzője meg. Borzasztó, megátalkodott bűnös. Leg- 
lmássy Tihamér. Ezenkívül a bíráló bi kisseb megbánást sem tanúsít. A törvény- 

lottság négyet dicsért meg u. m. „Se- széknek adták át. 
ijiaiták“ „Szeget szeggel“ „Kivándorlók“ * Az angolországi merénylet, 

a „Tuba Rózsa“ czimüeket. Ezek egyikét -

* A debreczeni takarékpénztár
it az egylet fenállása óta minden év- 
í, úgy a jelen évben is a jogász segély 
riet javára 10 frtot adományozván mi- 

|n ezt ezennel van szerencsém nyugtat- 
uyezni, egyszersmind egyletünk uevé- 

ji az említett tek. igazgatóságának ez 
pn is kegyes adományáért legmélyebb

fj^fczöuetemet nyilvánítani kedves köteles- 
íiígemnek ismerem. Debreczen márt. lo. 

th mk. elnök.

* A debreczeni takarekpenztar 
sltón(len évben, úgy az idén is 10 üt 
adományban részesítette a hittaanalgatok 

Kélyegyietét. Midőn ezt nydvánoságra 
hozom egyszersmind fogadja nevezett pénz- 
t.jir az egylet nevében szives köszönete­

let. Sógor Endre s. e. pénztárnok.
s A Fröbel gyermekkert egylet 

foiyó mártius hó 26-an d. e. 10 órakor a 
Városháza kis tanácstermében közgyűlést 
Ért. Tárgy : szám vizsgálók választása és 
|oiyó ügyek. E gyűlésre a tisztelt tagok 
ttirlapilag is megnivatnak. — Az elnökség.

* Helyi termék a népszínműi 
pályázaton. A 129 népszinmü sorsa teg-

„Kivándorlók“ at Karczag Vilmos és 
Szabolcsi Lajos Írták. — A helyi termék 
ilőször a népszínházban fog szinrekerülni 
is pedig valószinüieg közvetlen a nyertes 
után mert sem a „Sémiták“ sem „Szeget 

(szeggel“ jelen aiakjaban elő nem adha- 
(tónak mondattak ki.

* Debreczen város nyomdájá­
énak legnevezetesebb remekművét fogja 
képezni a város monographiája. — Úgy 
leend az kiállítva, a mily módon csak a 

[kifejlett nyomdai művészet megteled. — 
többet ne említsünk, az időjárást 

íagaban foglaló fejezet mesteri niü. 27 
jv időjárásának története van itt előtárva 

csupa számokban, 3 és fel nyomtatott 
jiven. Ezen a helyen számtengernél egyéb 

tincs, betű csak elvétve. E helynél a nyom 
iái munka valóságos diadalát aratja.

Debreczen monograplilájából 
íartott felolvasást szombaton délután dr. 
lelizy Dániel, nagyszámú, díszes hallga­
tag jelenlétében, mely mindvégig teszült 
rdektüdőssel kiserte az igen érdekes is 
[érlelést. — A monographia első főrésze 

szakaszból áll. Az első a földrajzi. A 
táros maga (375 hold területen fekszik, 
[atarterülete 17 négyszög mértlöld. Az a 
agy sík terület, mely varosunk határát 
íépezi, úgy fekszik, hogy mig a Paliagon 

fiadbaz felé vezető vasút közelében a 
inger színe felett 142 méter magasan 
in : addig a Hortobágyon a Sáros és 

jártjának felszíne a Ballag fekvésénél 
F5 méterrel alacsonyabban van. Mintha 
fesak a magyar-alföld helyén volt tenger' 

Fcek a parti szélén feküdnénk. Hegyeink 
minősének ; csak domblanczoiaíokkal bi 
írunk. A határ nyírség felől eső részén 
|nagy homok buezkák, domb-sorok vonul 

iák északról délfelé melyeket a Nagy Cse­
létől a Faczig terjedő darabon töigyerdő 
lég bont be. Nyűgöt felül is vonul egy 
Eekete anyagos domblánczolat, melynek 

^magasabb pontja a látóképuél van 
Izeken kívül vannak határunkban olyan 
Ulmok is, melyeket emberi kéz munka 

|ának tidajdonitnak, s melyek az alföldön 
íásutt is található hozzájuk hasonlókká 

Együtt szóvál.ásra adtak okot a fold tör 
lénetének és az ember történetének búvá­
rai közt. A város területének körülbelö 
?50 pontja a határ területének közel oOO 
Fontja vau tengerszin feletti fekvésében 
sltüntetve. stb. Az ismertetés kiterjedt 

még a vizek, földtan, törvényhatósági 
lépélet stb. stb. ismertetésére, mindanny 

legfeszüitebb figyelmet keltve. — A 
íallgatóság felolvasót zajosan megélje- 

gnezte.
* Városunkból igen sokan rán 

lultak föl a Munkácsi képe megszemlé 
ísére a fővárosba ; ezek közt volt Krisz

jfiani Alajos föreáltanodáuk jeles képzett 
jégü rajztanára is, ki tanítványával Bát 
)ri \Tilma k. a. nyal szemlélte meg 

járatlan remek festményt, melyről nézői 
(agy elragadtatással emlékeztek meg.

* Munkácsy és Teleki Sándor 
jz ünnepelt művész „Krisztus Pilátus előtt 
cimü festményének egy nagy fényképét 
jándékozta barátsága jeléül gróf Teleky 
fáudornak, s arra a következő sorokat 
rta fel : „Teleky Sándor kedves barátom 
jak munkácsi emlékül. Munkácsy Mihály 
1882.“ A gróf e képet berámáztatja és 
íagával viszi Koltóra.

* Földrengés a hareztéren. a bé

ondonból Írjak, hogy Mac Leant tegnap 
hallgatták ki utoljára. A merénylő nyu­
godtan, mondhatni bidegvérüen viselte ma­
gát és a jobb ételek folytán sokkal egész- 

egesebb szinü mint azelőtt. Azt kérdezte 
a bírótól, vájjon van-e védője, s midőn 
azt felelték neki, hogy családja küldött 
védőt, meg volt elégedve, kijelentvén, hogy 
teljesen erre bízza ügyét, feutartván ma­
gának az önvédelmi jogot. A törvényszéki 
terem zsúfolva volt és a közönség körében 
ült Lipót bg is. A tanuk mind azt valot- 
ták, bogy Mac Lean kinyújtott karral tar 
tóttá a pisztolyt és a királynőre czélzolt. 
Oda tolakodott a tanulók elé, azután lőtt. 
Mac Lean a tanúvallomások alatt egyszer 
másszor mosolygott. Végül az áliamügyész 
íérte, hogy a merénylőt felségsértés mi 
att helyezzék vád alá.

* A nihil. Udessából jelentik teg­
napról, hogy olt titkos nyomdát fuduztek 
fel s fölszereléseit ezer nyomtatott prok- 
iamác/ióval együtt lefoglalták. — A 
nyomtatványok titef anovics szer­
kesztő megrendeléseire készültek. 
Kievben, Karkovban és Féterváott több 
eifogatás történt. A nihilista part ktilöm- 
büzö frakciói egyesülni készülnek e jelszó 
alatt: „Aktiv forradalom gyilkosság nélkül.

pár órát kellemesen Szórakozva akarnak 
tölteni. E füzet tartalma : „Köd“ eredeti 
regény Gozsdu Elektől. —' „Balaton sze 
reime“ költői ciklus II. Mindszenti Ge 
deontól. — „Doktor Castillo“ spanyol 
eredeti regény Golenich F-től — A gye­
pen novelette ford. Yvana Hennin. — 
Mozaik czim alatt ismeretterjesztő s mu­
lattató apróságok s végül humoristikus ké­
pek, — A Regény-Csarnok előfizetési ára 
egész évre 6 írt, félévre 3 fit; egy (21/2 
ives) füzet ára csak 12 kr.

Az „Üstökös“ kibocsátotta elő­
fizetési felhívását az áprilisi évnegyedre. 
Mióta Szabó Endre egészen önállóan 
szerkeszti, egészen megváltozott úgy ki­
állítására, mint béltartalmára nézve. Kü­
lönösen tetszetőssé teszik a lapot a min­
den számban közölt pompás kivitelű, színes 
nyomású arczképek. Nagy előnyére van 
az -Lstökös“-nek, hogy ezért egyenlő mér­
tékben osztja jobbra, balra, mégis legin­
kább ellenzéki szellemben. Közölget hu 
mereszkeket, tréfás verseket, jóizü adomá­
kat, úgy, hogy minden olvasó megtalálja 
benne a kedvére valót. Ajánljuk e jóravaló 
vállalatot olvasóink figyelmébe. Előfizetési 
ára negyedévre 2 írt, félévre négy forint.

A jelen évnegyeddel belépő előfize­
tők azon kedvezményben részesülnek, hogy 
ha kívánják, az első évnegyedben meg­
jelent szamokat féláron, azaz 1 forintért 
Kaphatják meg a kiadó hivataltól. Az elő­
fizetések egyszerűen igy czimezendők : 

az Üstökös kiadó hivatalának, Budapest.“

zott 348, hizlalni való 3239 öfszegen 
3587 db. A budai vámokon 164, összesen 
71,099 db. Elhajtatott a felvidékre 975, 
Bécsbe 1658, Csehországba 498, Boden- 
hachon át 1378, Ruttkán át 353, buda­
pesti fogyasztás 2106, külföldi fogyasztás 
90, kőbányai hentesek 120, a magyar ál- 
lamvasut által 37, összesen 7215 db, ma­
rad állomány 63,884 db. A részvényszál­
lásokban maradt márcz. 3-án 9387 db. 
Ehhez járult szerbiai 06, romániai 1274, 
összesen 10,757 db. Elhajtatott 2461 db, 
marad 9295 db és pedig szerbiai 1846. 
romániai 7449 db, Az egészségügyi szem­
lénél január 1 töl a mai napig a fogyasz­
tástói elvonatott 612 db.

Az időjárás.
(Távirat)

Csendes, derült időt várhatni to­
vábbra is.

Előfizetési felhívás.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Irodalmi és művészeti hírek.
Megkaptuk az „Ország-Világ“ XIII. 

füzetét, melynek tartalmáról ezúttal is a 
legnagyobb elismeréssel szólhatunk, s ei 
nem mulaszthatjuk, hogy t. olvasóinak ti 
gyeimébe a legmelegebben ne ajánljuk e 
legkitűnőbb képes lapot. Bő és érdekes 
tartalmát a következő dolgozatok teszik :
Bodon József jeles tollú elbeszélőnk „A 
mama meséje“ czimü szép elbeszélés, mely 
igen élénkén indul s az olvasó érdeklő­
dését a legnagyobb mértékben felkölti 

A báróné szelleme“ czimü érdekíeszito 
franczia regény vége, Biart Lucien „Miért 
maradtam agglegény“ czimü vonzó elbe­
szélése, Vargha Gyula jeles költőnk „A 
túri dok-tor“ czimü szép balladaja és 

Három dal egyben“ czimü kedves hor- 
vát költemény Rácz Béla sikerült fordítá­
sában ; tízinnyei Ottmáról „A könyvek 
ellensége; czimli érdekes és tanulságos 
czikk, „Angol bank és „Az álmok világa“ 
czimü jeles dolgozatok képezik e füzet is 
meretterjesztő részét. Apró rovatai a szó 
kott tapintattal, lelkiismeretességgel és 
szakavatossággal szerkesztvék. Talányai 
ismét igen jók. A „Keleti kép“ czimü 
gyönyörű rajz, „Jelenet a Harminczéves 
éves bábomból“ A „haldokló anya“ 
hires Filoty festménye után, “Segesvár“ 
melynek környékén Petőfink elesett. „Egy 
kis balesett“ Niklay J. sikerült eredeti 
rajza, „A bohóczok párbaja“ rendkívüli 
kaczagtató rajz, és a „Tavasz“ czimü re 
mek kép mind becsületére válnak e je^ 
les lapnak. Előfizethetni Wilkens és Waid 
kiadó hivatalában, előfizetési ár; egész 
évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 
frt. 50 kr.

Az előfizetési felhívásban foglalt a 
„Jutalom Rejtvények “re vonatkozó felhi- 
vót, olvasóink szives figyelmébe ajánljuk 

A Magyar Regény-Csarnok 10 
füzete rendes csinos, elegáns kiállításával 
gazdag, rendkívül érdekes tartalmává 
mindinkább igazolja az általános érdekeltsé­
get, melyet e folyóirat kezdettől fogva fel­
költött maga iránt s napról napra mele-1 lalni való 2190 db. Szerbiából 96, Romá 
gébben ajánlhatjuk azt mindazoknak, kik! Diából 1274, a magyar államvasuton hi

VEGYES.

Kliinai fogorvosok.
A khinaiaknak karmincz éves korukig 

rendesen ép fogaik vannak, ezt annak tu­
lajdonítják, hogy tartózkodnak minden 
édességtől. A karmincz éven íul azonban 
a fogak igen törékenynyé válnak, és ek­
kor aztán a khinaiak rendrehuzatják fo­
gaikat.

A khinai fogorvosok hátukon kis lá- 
dikával járjak be az utczákat és han­
gosan kiabaiva hirdetik mesterségüket 
epén úgy, mint nálunk a drótosok, vagy 
üveges tótok. — A khinai fogorvosok 
azonban a legnagyobb csalók. — Tele 
beszélik ez a jóhiszemű emberek fejét, 
hogy a fogfájást a foggy ükéren ragadó 
apró Kis fereg okozza. — És hogy 
anitásaik hiteire találjanak, a foghúzás 
után rendkívüli ügyességgel becsempész­
nek a szajha egy teher es fereg formára 
csavart kis papírt, a melyet aztán az 
ámuió betegnek megmutatnak. A khinai 
fogorvost azonban nem lehet megcsalni.

Ha a beteg esetleg valami gazdag 
mandarin, akkor telebeszéii neki a fejet, 
hegy egy egész féreg család tanyazik a 
szajaüau. a derek mandarin persze meg 
van rémülve és minden héten aléveti ma­
gát egy-egy opemeziúnak Minden féregért, 
a mi pénzünk szerint kap körüt-beiül 10 
frtot. Némely ik mandarin persze csodál­
kozik, hogy e férgek közűi egy sem él, 
de az orvos megnyugtatja mondván hogy 
mihelyt levegőt kapnak azonnal elpusztul­
nak. Úgy latszik a mennyei birodalomban 
is teremnek szélhamosek.

Közgazdaság.
Sertésvásár. Debreczen, márez. 13. 

A ma tartott disznóvásárban a kövér 
disznó kevés volt, és nem nagy kelendő­
ségnek öivendctt. Az ár mindazáital ki­
elégítő. Kiiónkint 55—57 közt ingadozott 
a minőség szerint.

A sovány sertés ára magas. Esz­
tendős párodiint 35—40 frt.

6—8 hetes malacz darabonkint 5 frt.

Sertésvásár.
Budapest-Kőbánya, márczius 10. (Az 

első magyar sertéshizlaló s előlegezést 
részvénytársaság jelentése.) A sertésüzlet 
ezen héten is változatlan irányzat mellett 
jelentéktelen, mert érett árukban még 
mindig szűk készlettel bírunk s a külföld 
a magas árak miatt tartózkodólag viseli 
magát. Heti középárak : magyar kitűnő 
faj 240—300 klgm súlyú 6o1/2 — 64, 180— 
240 klgm súlyú 621/i—63, öregek 300 ki 
lón tél 61—62, vidékiek 60 62 kr; átme­
netileg : szerbiaiak 57y4—62, romániaiak 
58—61, süldők o5—oll/2 krajezáron kel­
tek tiszta súlyban kgrainmonként. — Ta­
karmányárak : tengeri bánáti 7.45, oláh­
országi 7.45. árpa 7.7&. — helybeli sertés- 
állomány márcz. 3-ról maradt 61,962 db. 
Feihajtatolt az alvidékről hízott 1821, biz

Előfizetési árak

Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

1 frt kr.
1 frt 80 kr.
2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Deöreezen" tiaióiiiyatala.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Ma hétfő, márcz. 13.

E. KOVÁCS GYULA fellépteül 

adatik:

OTHELLÓ.
Tragoedia 5 felv.

Holnap kedden

E. KOVÁCS GYULA utolsó fellépte

á gieleliiek.
Szinmti, 4 felr.

Kezdete 7 órakor.

— Budapesti tőzsde, márczius 11. 
Ezüst frt 100—110; es. és kir. arany 
frt 5.61 kr; 20 francos arany frt 9.52 kr.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Kő szénkátrány t
legjobb minőségben zsindely és deszka- 
tetők bchuzá.-ára, mely által azok tar­
tósága kétszerié hosszabb továbbá —
ezulápok melyek a földbe ás<tnak — 
keiitések, gazdasági eszközök befestésére 
— ajánlja jutányos ar mellett hordókban 

á 50 és 200 ki gr. súly tartalommal

a Légszeszgyár igazgatósága
Debrecenben.
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hirdetések 1882.

Br Liebis-féle maláta-kivonatai csokoládé és liszt,
55 Lemo-b-b Trérlbépző tápanyagról

, . Ut, Vivő,,,In csokoládé első orvosi lekintélyek bírálata ele.STARKER & FOBÜDA kir. udvari szállítók gyárából Stuttgartban A malá ‘ é g y e r m e k e k, gyermekeiket

t “irr, I a “ y 11 í * = l - yTlf.’Äre Äl?i i,7ő M ,* L-VÍgV ^
J‘;zát erősitő.^őuiiyei, —ék. Kapható a birodaiom minden gyégytárábaa:

F. F« ««——•______________________________»*>

Gyógy-j elentés
a Hoff János-féle egveEi yalóöi maláta-egészségi sör- maláta-egészségi cffo- 
toiááé és mellczniorlál felett. Köhögés, mellöetegseg. testgyengeseg es ver-

szegénységuél sat.
A es. kir. udvari hállító Hcf£ Tánc© urnák, tanácos, tulaj­

donosa a koronás arany érdemkt resztnek, lovag, feltalálója 3 ??^e U, 
gyártója a Hoff-féle maláta kivonatnak, udvari szállítója a legtöbb euró­
pai herczegeknek, Béc-s, Grabenhof, B.üunertrasse 2. Iroda és gyan-
raktár I. Grabenhof Biäunerstrasse 8. , ,,

Nyoloz étig szenvedtem nehéz lélegvésbtn, köhög s s vt í o 
sokban éjjel-nappal, gyenge erőm miatt minden reményt az élethez e - 
adtam. Ortosi tanács folytán a He ff féle malata-keszitmény e* et használ­
tam és örömmel konstatálom, hogy most teljesen egészséges vagyok, es 
öimerőseim, kik most látnak, c-udának tekintik felgyógyulásom. Hasonló 
betegek miatt óhajtom nyilvánosságra hozatalát. ... ,

A köhögés, hányás és folytonos vértolulás a főben, kinzott éjjel- 
uappal. Annyira elgyengültem, hogy már járni sem vo tana Pe®’ 3
phlegms pedig csak nagynehezen oldódott, az élettől lemon am. SJ 
jó órában azon tt ná.csot adták, hogy a Hoff féle maláta készítményeket 
gyógyszerül használjam, és pedig a maláta-egészégi sört malata-egész- 
segi ekokoládét és a mell-czukorkákat. A kúra megkezdésével azonnal 
megszűnt a vértolulás, az étvágy megjött, a köhögés pedig a tg T° 1 
revehető, mindennemű ételeket étvággyal ehettem, és az alvas eg szs 
ges és csendes, Egészségem ily gyors visszatérését sokan csudának tekin­
tik. De miután tény, nem mulaszthatom el ezen szer feltalálójának Heti 
János útnak legmelegebb köszönetéinél nyiivánitani, és a ma ata 
menyt minden szenvedőnek ajánlani. Kérek 56 üveg íra.ata-eg szs gi 
sört, 10 font chokóladét, 10 csomag maláta-ezukorkát.

Gyrafas János, honvéd-főhadnagy.

Hivatalos gyógy-jelentés,
a gráczi katonai kórházból. A november iö-ki meghagyás folytán ismét 
kérek az imént nevezett kórláznak az ön maláta-egészségi sőréből kül­
deni, miután az számos betegeinknél kitűnő halassal van.

Dr. Robicek, toorvos.
ÓVAS. A maláta készítmények ezimlapján a Hoff János feltaláló 

meliképe és aláírása látható. Hol ezen jel hiányzik, mint hamisítás vtsz-

SZliUtaDefreezenben kspWtó : Kell József felmos, Cs»n»k ^sef <js 
Varga Lajos kereskedésében. Nagy károly ; Ljhazt István. Nagyvárad. 
Janky Antal, Nyíregyháza : Kovanyi Imre gyógyszerész. ld '>

Kitüntetve Bécsben, Székesfehérvárott és Kecskeméten.

Nincs 
többé 

köhögés !

Nincs 
többé 

köhögés !

E
GGEll-féle MELLPASTILLÁK, tt
legkellemesebb és legbiztosabb gyógyszer köhögés, rekedbe^ nyaki.aj es 
nválkássáö ellen Sőt tüdővésznél is megtartja jótékony halasukat.

y K ph.ui h„ r,l,i «6?»« 25 kr, 50 I kr. é, 1 fr.« d.bo-
zokban EGtGKEZR ezukraszdájában Budapesten, Erzsébe.-tér 9.sz Fos 
raktar iS^szág számára Budapesten

rály u cza 12. sz. Továbbá kapható Debrecenben : Goltl Nándor Umaay 
Károly, Dr Botschnék Emil, Mihalovits István, Orvényi Ottó 4.' Vecsey 
gyógyszerész uraknál. Nagyváradon : Irgalmas gyogytar, yi J,* • Sárréthv 3.

Molnár H, Boring Sándor, Bitesek F. gyógy»*, uraknál
gyógysz. urnái. Székelyhidon : Pankert M. gyogysz. urnái. EG^ER ^^DD 
LATA K1VONAT CZUKüBKAJA 10 kros csomagokban ugyanezen raktárakba 
kapható. Ezen maláta-ezukorkák különösen hűtésnél mutatkoznak «
U olvasatják a „illát, A.. Egg«.féle -.1 i3lk
tálán köszönő-irat s orvosi nyilatkozat érkezett, melyek kívánatra g

Gyár és főszétküldési raktár hova vidéki megrendelések kéretne .

A. Eaaei' s Soltiig Wien, Döbling?»
V uu mint két 50 kros doboz nőm küldetik. Szétküldés naponta 4 szer pon- 
oseane9Megrendelések a pénz előleges beküldése vagy utánvét mellett kéretnek.

JECTIÖN CÁDELLE

jo-yit a legrövidebb idő alatt frissen 
iflott vagy idült titkos betegségeket, 
éifolyást, alaposan minden következ­

mény nélkül, ára 1 frt.
ETM CADELLE, tartalmazza a

ecskendezéseket, kapsulákat, kötélé­
it, minden egy skalpjában, hogy 
ínyen kezelhető legyen, Dr. CADELLE 
étével együtt, mely minden inas tana- 
t és segélyt, a perni betegségeknél,
ingült férfierőnél, onániánál és mag- 
iéseknél, teljesen feleslegessé tesz. — 
n forint o. ért. A broehura egyedül 
krajezár.

Főrakjár:
APOTHEKE ZÖM HEILIGES LEOPOLD“,

Bécsbeu, I. Plankengasse Nr. 6.

(487.)

Budapest, IV., egyetem utcza.

E kitűnő fekvésű szálloda szem­
ben az I. hazai takarékpénztár épü­
letével, a király i tábla, valamint az 
egyetem tőszomszédságában utasok­
nak kiválóan ajánlható.

Közvetlenül előtte társaskö­
reik közlekednek a vaspályához.

Egész újonnan berendezett szo­
bák 70 brtól fölfelé.

Csinos kévékáz, olcsó étterem 
a szállodában.

Tisztelettel

Schmidt Ferencz,
szálloda-tulajdonos.

2vEaria-celi
gyomor-cseppek;

jeles hatású gyógyszer a gyomor min­
den bántalmai ellen,

és felülmúlhatatlan az 
étvágy-hiány, gyomor­
gyengeség, rósz szagu 
lehellet, szelek, savanyu 
felbűfögós, kólika, gyo- 
morhuroit, gyomorégés 
hugykőkspzídes, túlsá­
gos nyálkaképződés, sár­
gaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az.a gyomor­
ból ered), gyomorgöres. 
széliszorulat, a gyomor­
nak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta, 
lép- és májbetegség, 
aranyeres bántalmak el­
len. —

Egy üvegcse ára használati utasítás­
sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rotkscknek V. 
Emil Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, va­
lamint az osztr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gy égy szert árában és kereskedeseben.

Központi szétkütdési raktár nagyban és ki­
csinyben.

Haszonbérlet.
Özv. báró Majthényi Lászlót | 

szül. Pély Ludovika asszony ő mel| 
tóságának Dorogma h e 1 y-l 
ség határában levő G-yóeeo 
in ges név alatt ismer c-j 
t e s 350 lioldterül etüj**-| 
bár a legelőből á 11 o p u sí-1 

tája, a folyó 1882. évi ápráisj 
24-től 4 vagy 6 évre haszonbérel 
adandó.

Értekezhetni J e s z e Istvai 
I ügyvéddel Miskolczon Palóc//-«c*| 
’ ez a 18. szám alatt, hol egyszer*
! mind a feltételek is megtekintetek. ^

(81) I

Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában

Kremsierben, Morvaországban.

Hirdetés.
Fekete Lajos h.-szoboszlói lakosnak 

84 köblös földje két tanyával együtt, 
akár egészbe akár két részbe örökáron 
eladó, a venni szándékozók a tulajdonos­
nál egyezség tétel végett jelentkezzenek.

(74.)

MATTHÄ

__  "legtisztább égvén»«

SMrnWT
legjobb Asztalí-és üdítő ital,

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, gége 
bajoknál, gyomor-és hólyag hurutnál.

ÉDECSEKfaz emésztés elősegítésére). 

Mattom Henrik, Karlsbadban (CsehOfiiag
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Debrecen, 1882. NyamaUtit Tiszai P, örökösei köiiyvcyomd,ij^ß.Fi»og, Yeesey-bte.
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